. Addicionak nevezziik azt a folyamatot, melynek soran (C)

A) a molekula hidrogénatomot vesz fel.

B) kettds kotés felbomlik és oriasmolekula keletkezik.

C) két molekula melléktermék keletkezése nélkiil kapcsolodik.

D) a vegyiilet egyik hidrogénatomja mas atomra vagy atomcsoportra cserélodik.
E) halogénatom keriil a molekulaba.

Szubsztitucionak nevezziik azt a folyamatot, melynek soran (D)

A) a molekula halogénatomot vesz fel.

B) a molekulak kettds kotései felbomlanak, ¢s oriasmolekula keletkezik.
C) két molekula melléktermék keletkezése nélkiil kapcsolodik.

D) a molekula egyik atomja mas atomra vagy atomcsoportra cserélddik.
E) oxigénatom keriil a molekulaba.

. A metanra jellemzd, hogy (E)
A) vizben jol oldédik.

B) a bromos vizet elszinteleniti.
C) a levegdnél nagyobb stirliségii.
D) j6 olddszer.

E) el6fordul a f6ldgazban is.

. Melyik molekuliban kapcsolédik két szénatom a legnagyobb kotési energiaval?
©

A) Etan

B) Etén

C) Acetilén

D) Benzol

E) Butadién

. Melyik nem polimerizaciés miianyag? (D)
A) PVC

B) Teflon

C) Polietilén

D) Bakelit

E) Polisztirol

. Mi a neve a kovetkezé vegyiiletnek? (D)
CH;—CH—CHy CH; CH,
CHy CH,
A) 2,5-dimetilpentan
B) 1,4-dimetilpentan
C) 1,1-dimetilpentan
D) 2-metilhexan
E) 5-metilhexan



7. Szerves vegyiiletekben a szénatom rendiisége azt jelenti, hogy (A)
A) a szénatom hany masik szénatomhoz kapcsolodik.
B) a szénatomnak hény par nélkiili elektronja van.
C) a szénatomok hany vegyértékkel kapcsolodnak egymashoz.
D) hanyszoros kotéssel kapcsolddnak a szénatomok.
E) hanyas szamu szénatomon talalhat6 hidroxil- vagy aminocsoport.

8. Mi a szabalyos neve az alabbi vegyiiletnek? (C)

CH-CH; - CH-CH:- CH;
I |
CH; CH;

A) 1-metilén-3-metilpentan

B) 1,3-dimetilpentan

C) 4-metilhex-1-én.

D) 4-etilpent-1-én.

E) n-oktén.

9. Mi a kiovetkezo, vonalabraval jelolt szénhidrogén szabalyos neve? (B)

PN

A) 2-metilpent-3-én
B) 4-metilpent-2-én
C) 3-metilpent-2-én
D) izohexén
E) hex-2-én

10. Mi a vinil- és izopropil-csoport dsszekapcsolasaval keletkezé molekula szabalyos
neve? (B)
A) 2-metilbut-3-én
B) 3-metilbut-1-én
C) pent-1-én
D) pent-2-én
E) 2-metilbutan

11.) Egy molekulaban az egyik szénatomhoz a kovetkezo6 ligandumok kapcsolodnak:
két hidrogénatom, egy izopropil- és egy vinil-csoport. Mi a vegyiilet szabalyos
neve? (E)

A) hex-1-én
B) hexan



12.

13.

14.

15.
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17.

C) 2-metilpentan
D) 2-metilpent-4-én
E) 4-metilpent-1-én

A CsH12 konstitucios izomerek elnevezésének egyikébe hiba csiiszott. Melyik
elnevezés nem szabalyos? (B)

A) ciklohexan

B) 2,2-dimetilbut-3-én

C) hex-3-én

D) 2-metilpent-2-én

E) 2,3-dimetilbut-2-én

Egy molekulaban az egyik szénatomhoz négy kiilonboz6 ligandum: egy
hidrogénatom, egy metil-, egy etil- és egy vinil-csoport kapcsolodik. Mi a vegyiilet
szabalyos neve? (E)

A) hex-1-én

B) hex-2-én

C) 3-etilbut-1-én

D) 2-etilbut-1-én

E) 3-metilpent-1-én

Melyik az a reakcio, amely még megfelel6 koriilmények kozott sem a leirtak
szerint megy végbe? (D)

A)CH; + 2 Cl; — CH:Cl; + 2 HCI

B) CH,=CH, + HCl — CH;-CH.Cl

'[-‘] C;Hy + Cl:, — C;H-Cl + HCI

D] Cng,"‘ HCl — CEHJ:' + Hl

E) CH,=CH-CH=CH: + Br, — CH;Br-CH=CH-CH:Br

Melyik reakcio nem a leirtak szerint megy végbe? (C)
A) CHj4 + Cl2 = CH3CI + HCI

B) C2H4 + Clo = C2H4Cl

C) CzHs + HCI = CoHsCI + He

D) CH3CH20H + Na = CH3zCH>ONa + 0,5 H>

E) CH3CH.OH + CuO = CH3CHO + Cu + H,0

A koolajfinomitas soran kapott benzin frakciora igaz, hogy (B)
A) tovabbi finomitasaval dizelolaj keletkezik.

B) Cs—Cioszénatomszamu szénhidrogének elegye.

C) sszetevli mind aromas vegyiiletek.

D) nagyobb szénatomszamu alkot6ibol kendolaj késziil.

E) sotét szinli, nagy stirliségii folyadék.

A metanra standard nyomason, 25 °C-on igaz, hogy (B)
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19.

20.

21.

22.

A) szintelen, szirds szagu gaz.

B) vizben gyakorlatilag nem old6do gaz.

C) mérgezo folyadék.

D) a levegdnél nagyobb stirliségli, szintelen gaz.
E) vizzel elegyed6 folyadék.

Melyik megallapitas helytelen a benzollal kapcsolatban? (A)
A) Molekuldja 12 o- és 6 n-kotést tartalmaz.

B) Molekuldjaban minden ko6tésszog 120°-0s.

C) A brémmal szubsztitucios reakcidban reagal.

D) Egése erésen kormozo.

E) Er6sen rakkeltd hatast anyag.

Melyik esetben jatszodik le addicio (a reakcio lejatszodasahoz biztositva a
megfelelé koriillményeket)? (D)

A) Benzolt — vaskatalizator jelenlétében — brommal reagaltatunk.

B) Metant klorral reagaltatunk.

C) Ecetsavat etanollal reagaltatunk.

D) Acetilént hidrogén-kloriddal reagéltatunk.

E) Etanolt fémnatriummal reagaltatunk.

Hany kiilonb6z6 konstiticios izomere van a CsHi2 képletii vegyiiletnek? (C)
Al
B) 2
C)3
D) 4
E)5

A halogénezett szénhidrogénekre vonatkozé allitasok koziil melyik allitas hamis?

(A)

A) Jellemz6 reakciojuk az addicio.

B) Kéros hatastiak az 6zonrétegre.

C) A kloroform ebbe a vegyiiletcsoportba tartozik.

D) Szénhidrogének szubsztitiicigjaval eldallithatok.

E) A molekuldkban a szén és halogénatomok kozott polaris kovalens kotés van.

Szobahémérsékleten és standard nyomason folyékony halmazallapotu, és a
bromos vizet elszinteleniti, mert kémiai reakcioba lép vele: (C)

A) a benzol.

B) az acetilén.

C) a hexén.

D) az etén.

E) a ciklohexan.
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Melyik nem konstitiicios izomere a 3-metilpent-2-énnek? (B)
A) Ciklohexan

B) 2-metilhexan

C) 2-metilpent-1-én

D) Metilciklopentan

E) Hex-1-én

Melyik nem természetes polién? (B)
A) Kaucsuk.

B) Bakelit.

C) Gumi.

D) Ebonit.

E) Karotinoid.

Melyik elnevezés szabalyos? (C)
A) 1-metilbutan

B) 3-metilbutan

C) 3-metilpentan

D) 2-etilpropan

E) 2,4-dimetilbutan

Melyik reakcio nem megy végbe a leirt egyenlet szerint? (E)
A)2CHy =»C-H>+3 H-
B} CH2=‘CH3 + BI’: —» CH1Er—CH3Eh*
C} Cf,Hf, + El‘g —> Cf,HjBr + HBr
D) n CH;=CH-CH=CH; — [-CH>~CH=CH-CH:-],
E)CHs+2Cl; » CCl +2 H»

Az etin (acetilén) molekulaja... (B)

A) lineéris, benne egy szigma-, és két pi-kotés van.
B) linearis, benne harom szigma-. és két pi-kotés van.
C) tetraéderes, benne négy szigma-kotés van.

D) sikharomszdges elrendezésii, benne harom szigma-, és egy pi-kotés van.

E) sik alkatd, benne 6t szigma-, €s egy pi-kotés van.

Acetiléngazt vezetiink bromos vizbe. Az alabbiak koziil melyik az az allitas,
amely a felhasznalt acetilén és bromos viz mennyiségétol fiiggetleniil, biztosan

igaz? (E)

A) Csak egyféle termék képzddik.

B) A bromos viz elszintelenedik.

C) Szubsztitucios reakcid zajlik le.

D) A reakcioban a brom a katalizator szerepét tolti be.
E) Az oldat tomege nd.
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Melyik elnevezés helytelen? (E)
A) 2,3-dimetilbutan

B) 2-metilpent-1-én

C) 1,2-etandiol

D) 3-ctilhexan

E) 2-etilpentan

Melyik allitas nem igaz? (A)

A) Az etanol és a metil-amin vizes oldata is lugos kémhatasu.

B) A benzolra és az alkdnokra is jellemz6 a szubsztitcios reakcio.

C) Halogénezett szénhidrogének szubsztitlicios és addicios reakcidban is
képzbédhetnek.

D) A PVC és a teflon is polimerizacids reakcid terméke.

E) Az alkénekre és alkinokra is jellemz6 az addicios reakcio.

Egy izopropil- és egy vinilcsoport dsszekapcsolasaval keletkezé molekula neve:
(E)

A) pentan

B) pent-1-én

C) 2-metilbut-3-én

D) 2-metilbut-1-én

E) 3-metilbut-1-én

10 gramm propant égetiink el az éppen sziikséges mennyiségii oxigénben. Az
égéstermeéket végiil 25 °C-ra lehiitjiik, a nyomas légkori. Melyik allitas nem
teljesiil az alabbiak koziil? (A)

A) Nagyobb tomegi viz keletkezik, mint szén-dioxid.

B) Nagyobb térfogatt szén-dioxid keletkezik, mint viz.

C) Nagyobb anyagmennyiségii viz keletkezik, mint szén-dioxid.

D) Az égetéshez sziikséges oxigén tdmege nagyobb, mint 10 gramm

E) Az égéstermék tomege azonos a propan ¢és az oxigén egyiittes kiindulasi tomegével.

A but-2-én molekula 2. szamu szénatomjan egy H-atomot etilcsoportra cseréliink
ki. A kapott molekula neve: (D)

A) 2-etilbut-2-én

B) 3-etilbut-2-én

C) 3-metilpent-3-én

D) 3-metilpent-2-én

E) hex-2-én

Melyik megallapitas nem igaz minden alkanra? (C)
A) Telitett szénhidrogének.
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B) Minden szénatom egyszeres kovalens kotéssel kapcsolddik a szomszédos
atomokhoz.

C) A molekulak kozott dipdlus-dipdlus kolesonhatas alakul ki.

D) Jellemz6 reakcidjuk a szubsztiticio.

E) A nem eldgazo6 szénlanct alkanok forraspontja a szénatomszam ndvekedésével
novekszik.

Az alabbi anyagok koziil melyik nem szénhidrogénekbdl all? (C)
A) Benzin

B) Dizelolaj

C) Etolaj

D) Vilagitoolaj (petroleum)

E) Paraffin

Melyik allitas nem teljesiil minden alkénre? (E)

A) Jellemz6 reakcidjuk az addicio.

B) Telitetlen szénhidrogének.

C) Altalanos képletiik CxHax.

D) Tokéletes égésiik egyik reakcioterméke viz.

E) Minden szénatom kétszeres kovalens kotéssel kapcsolodik a szomszédos
szénatomokhoz.

Melyik allitas nem igaz az alkanokra? (B)

A) Telitett szénhidrogének.

B) Konstittcios izomerek csak az 6t vagy tobb szénatomot tartalmazo6 alkdnoknal
léteznek.

C) Vizben rosszul oldodnak.

D) A természetben a kdolajban is eléfordulnak.

E) Egyik {6 felhasznalasi teriiletiik az energiatermelés.

A propil- és izopropil-csoportok dsszekapcsolasabol szarmaztathaté molekula
tudomanyos neve: (C)

A) izopropil-propan

B) propil-izopropan

C) 2-metilpentan

D) 3-metilpentan

E) hexan






